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[bookmark: _GoBack]Қосу кестесімен шығарамыз
	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар: жиын ұғымын біледі.
Көптеген оқушылар: жиындағы артық элементті таба алады  .                       Кейбір оқушылар: жиын құрай алады. 

	Жетістік критерийлері
	· жиындарды элементтерінің белгілері (нысандарының түсі, пішіні, өлшемі, материалы әрекеті) құрады және жіктейді.
· екі жиынның бірігуін және жиыннан оның бөлігін айырып алады.

	Тілдік мақсаттар
	ЖИЫН, ЭЛЕМЕНТ 

	Құндылықтарды дарыту
	Оқушыларды бір-біріне деген құрмет көрсетуіне тәрбиелеу.

	Пән аралық байланыс
	Жаратылыстану 

	АКТ қолдану дағдылары
	Ноутбук, слайд

	Бастапқы білім
	Жиындарды  дұрыс құрастыру үшін заңдылықты анықтағаннан кейін, оқушылар ақпаратты түрлі әдістермен көрсететін болады. Олар алынған ақпаратты комбинаторлық және логикалық есептерді шешуде қолданатын болады.


Сабақ барысы
	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс – әрекет 
	Ресурстар 

	Сабақтың басы
	Оқушылармен сәлемдесу 
Топқа бөлу 
1-топ «Жемістер»         2-топ «Көкөністер»       
3-топ «Гүлдер»
Бағалау тәсілімен таныстыру
Оқушыларды асықтармен бағалау, әр топ өз асықтарын жинайды.
	



Асықтар


	Сабақтың ортасы
	1.Өткен сабақты пысықтау. 
«Сенемін – Сенбеймін» ойыны 
Оқушылардың­ әрқайсысына жауап жазатын кестені таратып беру. (тиісті бағанға “+” қою керек).
Егер оқушылар тұжырымдамаға сенетін болса, онда “Сенемін” сөзі жазылған бағанға “+” таңбасын, ал олар тұжырымдамаға сенбейтін болса, онда “+” таңбасын “Сенбеймін” сөзі жазылған бағанға қояды.
“Диаграмма – бұл тіктөртбұрыштардан немесе шаршылардан тұратын сурет” дегенге сенесіңдер ме?
“Төлем жасау үшін монеталарды қолдана аламыз” дегенге сенесіңдер ме?
“Ақшаға қажетті заттарды сатып алуға болмайды” дегенге сенесіңдер ме?
“Пиктограмма – затты белгілеу үшін қолданылатын сурет немесе таңба ” дегенге сенесіңдер ме?
2.Жаңа сабақ:
Оқушылардан «ұлдар мен қыздар» тобына бөлінуді сұрау
Олардан бірінші топтағы оқушылардың кімдер екенін сұраңыз (ұлдар) және санамай-ақ ұлдардың нешеу екенін айтып беруді ұсыну. Оқушыларға математикада оны “ұлдар жиыны” деп айтуға болатынын айту. Жиындағы әрбір ұл — жиынның элементі деп аталатынын ескерту. Осы тәріздес жұмысты қыздар тобымен де өткізу.
«Кім тапқыр» ойыны
Оқушыларға әр топқа А4 фарматтағы парақтар  беру. Оларға ортақ белгісі  бар элементтерді жинауды ұсыну (сыныптағы ­ заттар бойынша). Оқушыларға тапсырманы орындауға уақыт беру,ал содан кейін олардан бір жиынға қандай заттарды  жинағанын және неге осы заттарды алғанын сұрау. Оларға қандай белгі ортақ? Жиында неше элемент пайда болды? 
Ал олай болса бүгінгі біздің жаңа сабағымыз « ЖИЫН» 
3.Оқушыларды сабақ мақсатымен таныстыру
· жиын ұғымымен танысасың;
· жиынның элементтерін білетін болсың.
4.Тірек сөзбен жұмыс:
Жиын  – ортақ белгісі бар заттар жиынтығы.
Элемент – жиындарды құрайтын заттарды элементтер деп атайды.
5. Оқулықпен жұмыс:
Топтық жұмыс 
Табиғатта. 
 Оқушыларға тапсырманы орындау үшін суреттерді мұқият қарап шығуды ескерту және әр топқа өз көзқарасын айтуды ұсыну.
Жауабы:
ағаштар жиыны: шырша, қарағай, емен, қайың; 
гүлдер жиыны: көк гүл, ақ гүл, жасыл гүл, қызыл гүл; жәндіктер жиыны: көбелек, қоңыз, инелік.
«Элементтер»  ойыны ұйымдастыру. Оқушыларға өз ойларымен бөлісуге мүмкіндік беру. Оларға өз ойынан элементтер мен жиындарға байланысты мысал келтіру.
Жауабы:
қарлығаш — құстар жиыны; 
қайың — ағаштар жиыны; 
көбелек — бунақденелілер жиыны; 
сары өрік — жемістер жиыны.

СЕРГІТУ СӘТІ
Қарлығаш боп ұшамыз,
Қанаттарды қағамыз.
Ұшып – ұшып алған соң, 
Орнымызға қонамыз.
«Кім зерек» ойыны
Шығарып көр. Оқушыларға топпен жұмыс істеуді ұсыныңыз. Суретке мұқият қарап, артық заттарды атауды және неге мұндай тұжырымға келгенін сұрау.
Жауабы:
балық; пияз; үшбұрыш.
6.Тақтамен жұмыс:
1 мен 10 сандарының арсындағы жиын құрастыр  
Жұп сандар жиыны: 2, 4, 6, 8, 10
Тақ сандар жиыны: 1, 3, 5, 7, 9
Орындап көр. Оқушылардан өз отбасының мүшелерін санауды өтіну. “Отбасы жиынына достарың жата ма?” — деп сұрау. Достарының отбасы жиынына неге жатпайтынын айтып беруін өтіну.
«Ойлан тап» ойыны 
Қандай жиын ығар еді?
А. Балалар жиыны мен ересектер жиынын біріктірсе;
Ә. Сынып оқушылары жиынынан қыздар жиынын алып тастаса қандай жиын шығар еді?
А. Адамдардың жиыны; Ә. Ұлдардың жиыны.
Қандай жиындар шығады?
Есте сақта
Егер екі жиынды біріктірсе, онда жаңа жиын пайда болады. Егер бір жиыннан оның бөлігін алып тастаса, онда да жаңа жиын пайда болады
	Үлестірме қағаздар 





















Ойын ойнайық













Оқулық








Ойын ойнайық





Сергіту сәтіне арналған жинақ









Дәптерлер










	Сабақтың соңы
	Рефлексия
Бүгінгі сабақта болған көңіл – күйді  стикерлерге 
«ТҮСІНДІМ»    «ТҮСІНБЕДІ»    «СҰРАҒЫМ БАР» - деген сөздерді жазады 
	

	Саралау– оқушыларға көбірек қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырмалар қоюды жоспарлап отырсыз?
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін тексеру жоспарыңыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы.

	Деңгейлік тапсырмалар
	«Асықтар» 
	Музыка әуенімен денсаулыққа пайдалы дене жаттығуларын жасату.

	Сабақ бойынша рефлексия
	Бұл бөлімді туралы өз пікіріңді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағы-ңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.

	Сабақ мақсаттары, оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба?
Оушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?
Сабақтың уақыттық езеңдері сақталды ма?                                                                     Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	

	Жалпы баға                                                                                                                                                                                             Сабақтың жақсы өткен екі әспектісі. Оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз?                                                             1:                                                                                                                                                                                                                                         2:                                                                                                                                                                                                           Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады. Оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз?                                                  1:                                                                                                                                                                                                                        2:                                                                                                                                                                                                                Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?                                                                                                                                                1:                                                                                                                                                                                                                          2:





